



DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ  
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR  
IALOMIȚA

Nr. 24909/06.12.2019

PRIMĂRIA AMARA	
JUDEȚUL IALOMIȚA	
INTRARE	Nr. 19 238
IEȘIRE	
Anul 2013	Luna 12 Ziua 6

## PRIMĂRIILE JUDEȚULUI IALOMIȚA

D-lui/D-nei Primar

Prin prezenta vă comunicăm că, începând cu data de 30.09.2019, a fost demarată acțiunea de inspecție în exploatațiile nonprofesionale, în conformitate cu prevederile H.G. nr. 1156/2013, precum și a Ordinului președintelui A.N.S.V.S.A. nr. 185/2018, iar în urma acestei acțiuni s-a constatat că un număr foarte mare de animale din speciile bovine, ovine/caprine și suine nu au mai fost regăsite în exploatațiile verificate, neexistând o concordanță între datele înregistrate în Baza Națională de Date și realitatea din teren.

De asemenea în foarte multe exploatații au fost regăsite animale neidentificate în termenul legal prevăzut de legislația în vigoare.

Având în vedere cele menționate D.S.V.S.A. Ialomița reamintește tuturor crescătorilor de animale, indiferent de specie, obligațiile legale ce le revin în ceea ce privește identificarea animalelor și mișcarea acestora:

### 1. IDENTIFICAREA ANIMALELOR

✓ termenele de identificare, în conformitate cu prevederile Ordinului președintelui A.N.S.V.S.A. nr. 40/2010, pentru animalele din speciile bovine, ovine/caprine și suine sunt următoarele:

- animalele din speciile bovine, în termen de până la 20 de zile de la naștere;
- animalele din specia ovine și caprine, în termen de până la 6 luni de la naștere;
- animalele din specia suine, în termen de până la 60 de zile de la naștere.

✓ animalele sunt identificate, în orice caz, înaintea mutării acestora în afara exploatației în care s-au născut, dacă aceasta are loc înaintea termenelor prevăzute mai sus;

✓ animalului care și-a pierdut una dintre crotalii, pentru speciile bovine, ovine, caprine, sau crotalia, în cazul animalelor din specia suine, i se aplică o crotalie duplicat, în cel mult 30 de zile de la înregistrarea evenimentului în Baza Națională de Date;

✓ animalului din specia bovine, ovine și caprine care și-a pierdut ambele crotalii și pentru care, în urma unei anchete efectuate de medicul veterinar oficial, se face dovada identității i se aplică o crotalie duplicat în cel mult 30 de zile de la înregistrarea evenimentului în Baza Națională de Date;

✓ fiecare deținător de animale are obligația de a colabora cu medicul veterinar de liberă practică împuternicit, în vederea identificării și înregistrării animalelor din exploatația sa.





## 2. MIȘCAREA ANIMALELOR

- ✓ fiecare deținător de animale are obligația de a notifica medicului veterinar de liberă practică împuternicit orice intenție de mișcare a animalelor;
- ✓ medicul veterinar împuternicit va elibera, în cazul în care animalele nu sunt supuse restricțiilor de mișcare, toate documentele sanitare veterinare prevăzute de legislația în vigoare;
- ✓ ovinele, caprinele și bovinele circulă pe teritoriul României numai dacă sunt identificate și înregistrate și însoțite de formulare/documente de mișcare și de pașaport, în cazul bovinelor;
- ✓ suinele circulă pe teritoriul României numai dacă sunt identificate și înregistrate și însoțite de formulare/documente de mișcare și certificate de sănătate;
- ✓ ovinele, caprinele și bovinele care sunt destinate tăierii în abator trebuie însoțite de formulare/documente de mișcare, certificatul de sănătate animală pentru animalele vii transportate de la exploatație la abator și documentul privind informațiile relevante despre lanțul alimentar.

Proprietarul exploatației trebuie să permită accesul în exploatație doar animalelor identificate conform legislației în vigoare și doar celor care sunt însoțite de formularele/documentele de mișcare, iar în cazul bovinelor, și de pașaport.

În termen de 7 zile de la achiziționarea oricăror animale din speciile bovine, ovine, caprine și porcine, deținătorul de animale notifică prezența respectivelor animale în exploatație medicului veterinar de liberă practică împuternicit.

Având în vedere calitatea dumneavoastră de Unitate Locală de Sprijin, reamintindu-vă faptul că respectarea prevederilor legale în ceea ce privește identificarea, înregistrarea și mișcarea animalelor reprezintă factorul esențial în prevenirea și combaterea bolilor la animale, vă rugăm să informați crescătorii de animale cu privire la cele menționate mai sus prin toate mijloacele care le aveți la dispoziție (afișaj în locuri publice, întâlniri cetățenești, etc.).

Cu deosebită considerație,

